

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

L. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

LA AUDIENCIA Á CARTAGENA

CRIMEN EN EL PRESIDIO

LA PENA DE MUERTE

Para ver y fallar la causa instruida contra Tomas Garcia Muñoz (a) Colorado, por el juzgado de Cartagena, cuyo sujeto dió muerte en el presidio á otro recluso, hallándose él por segunda vez expugnado condempn por homicidio, se celebrará mañana á las diez de la mañana en esta Audiencia la sesión primera de esta causa...

Para los días 12 y 13 del actual, siendo ésta la última causa inculcada en el alarde de los del actual cuatrimestre, pues la Sala resolvió desde el principio celebrar la vista de dicha causa en la vecina ciudad, con el fin de evitar las dificultades y graves riesgos que ofreciera el traslado á esta capital de los reclusos que figuran como testigos...

Conclusiones del fiscal

1.º Noticioso el confinado en el penal de Cartagena Julián Rodríguez Mazón, de que sus compañeros Tomás García Muñoz (a) Colorado y Agustín Saavedra Burgos se proponían asesinar á Fidel Vera Corrán, también recluso en el mismo establecimiento, se acercó como á las diez de la tarde del 21 de Agosto de 1904 al ayudante de servicio D. Victoriano Corral García y puso en su conocimiento un criminal propósito; cuya confidencia dió lugar á que el Corral, después de registrar escrupulosamente á García y á Saavedra, les ordenara que se acercaran de comer el rancho que se presentaran con las herramientas que tuviesen en su poder...

Conclusiones de la defensa

En su escrito de contestación provisional, la defensa niega los hechos atribuidos al procesado y solicita la absolución para éste. Admite además y hace suya la prueba del Ministerio público. Local para el juicio. Según nuestras noticias, el juicio se celebrará en la sesión de sesiones del Ayuntamiento...

Desde Archena

Novillada al aire libre. Nos envían de Archena una festiva reseña, que por su extensión no podemos publicar íntegra, dándonos cuenta de una novillada celebrada en la finca de D. Sebastián Servet y organizada por éste en obsequio del doctor Spreafico y de otros amigos, entre los que figuraba el entusiasta aficionado D. Maximino Castelló, que va perdiendo carnes desde que rige esto de la prohibición de los toros en domingos...

Desde Archena

Novillada al aire libre. Nos envían de Archena una festiva reseña, que por su extensión no podemos publicar íntegra, dándonos cuenta de una novillada celebrada en la finca de D. Sebastián Servet y organizada por éste en obsequio del doctor Spreafico y de otros amigos, entre los que figuraba el entusiasta aficionado D. Maximino Castelló, que va perdiendo carnes desde que rige esto de la prohibición de los toros en domingos...

Desde Archena

Novillada al aire libre. Nos envían de Archena una festiva reseña, que por su extensión no podemos publicar íntegra, dándonos cuenta de una novillada celebrada en la finca de D. Sebastián Servet y organizada por éste en obsequio del doctor Spreafico y de otros amigos, entre los que figuraba el entusiasta aficionado D. Maximino Castelló, que va perdiendo carnes desde que rige esto de la prohibición de los toros en domingos...

Desde Archena

Novillada al aire libre. Nos envían de Archena una festiva reseña, que por su extensión no podemos publicar íntegra, dándonos cuenta de una novillada celebrada en la finca de D. Sebastián Servet y organizada por éste en obsequio del doctor Spreafico y de otros amigos, entre los que figuraba el entusiasta aficionado D. Maximino Castelló, que va perdiendo carnes desde que rige esto de la prohibición de los toros en domingos...

sablazo hasta el puño, aunque algo tendido á la derecha, del cual no quiso morir. Le sacó la espada a pulso y con valentía desahució al tercer intento. En resumen: una tarde agradableísima; acreditados los ganaderos; muy bien los toreros; un lleno completo; el público satisfechísimo y con ganas de volver. El tiempo casi primaveral.

AYUNTAMIENTO

No asistieron tantos concejales como en la anterior, pero fueron más numerosos que de ordinario. Había que aprobar el acta... Los Sres. Lopez Gomez y Jover, que parecían que estaban retraídos, asistieron á esta sesión. Nos alegramos, porque el cargo de concejal dicen que no lo da la política, que lo da el pueblo y cuando se adopta semejante actitud, que luego decide lo grave que es, necesita el pueblo saber á qué obedece. El tren de limpieza de que tanto se ha hablado; el cumplimiento de las leyes de Sanidad; la traida de aguas potables; un caso, en fin, que son de todo punto necesarias, de carácter urgente y de pago preferente, no hay más que sostenerlas y defenderlas desde el escorio, contando de antemano que, ellas de por sí, se abren paso, y que la ley las ampara. No asistir á las sesiones es un procedimiento que nadie puede aprobar, y que á nuestro juicio envuelve cierta responsabilidad. Pero dejemos esto para otra ocasión y vamos á la sesión que va á empezar.

AYUNTAMIENTO

Presidió el alcalde Sr. Peña y asistieron los concejales Sres. Gascón, Salvat, Baeza, Pérez López, López Gómez, Velasco, Serrano Alcázar, Olmos, Alarcón, Diaz, Están, Martínez Zamora, Costa Ferreras, Martínez Hernández, Gonzalo, Lacarcel y Jover. Se aprobó el acta de la anterior. Se acordó oponerse al salto de agua solicitado en Río Mundo. Se aprobaron cuentas y pagos. Se autorizó al alcalde para el arreglo de las calles, desde la puerta del osté del Sol á la calle de Pareja, según presupuesto hecho por el arquitecto. Que desaparecieran los pilones de la calle de Azuquas. Se autorizó á particulares para construir casas en carreteras.

AYUNTAMIENTO

El cinematógrafo de Santo Domingo. Se dió cuenta de un escrito de doña Concha Castañedo oponiéndose al funcionamiento del cinematógrafo que ha empezado á instalarse en Santo Domingo. El Sr. Salvat defende esta pretensión y la fundamenta, consiguiendo la atención del Ayuntamiento y del público, que se penetra de la justicia que asiste á la señora Castañedo. Dijo el Sr. Salvat que no quería que pasara á la comisión solamente el escrito, sino también su protesta ó nra una concepción que, á su juicio, no debió hacerse. Pidió el Sr. Salvat que se anulara y que desde luego se suspendieran las obras. El Sr. Peña explicó un intervención en el asunto, casi resulto por la comisión de policía urbana, pero manifestando que la concepción de referencia es facultad del alcalde, exponiendo otras consideraciones favorables á la concepción, pero proponiendo que pase á la comisión para que ésta diga si procede ó no desestimar la petición del concejal y de la interesada. Así se acordó.

AYUNTAMIENTO

La cárcel y el cuartel. El Sr. Pérez López, que viene defendiendo el traslado de la cárcel, pregunta al alcalde por virtud de qué acuerdo ó á qué plan obedece el muro que se está levantando junto á la cárcel. El Sr. Peña justificó la obra, diciendo que no es para la cárcel, sino para el cuartel, añadiendo que hay que hacer otras cosas, según la opinión particular que le dieron á conocer los ingenieros militares que visitaron las obras. Pérez López: Si es así, conforme. ¿La farola?... No la de París, que propuso el señor Serrano Alcázar para el Arsenal (que debe estar de viaje), sino la que hay en Santa Catalina, que la están desmontando, motivó que Pérez López preguntara si es que se pretendía llevarla á otro sitio, contestando el alcalde, que lo que se está haciendo es dejarla en condiciones para que alumbrase lo que deba alumbrar. La baja de consumos. El alcalde presenta al Ayuntamiento la importante cuestión de la baja de consumos por la exención de pago de las harinas y trigos. Da minuciosos detalles que revelan el detenido estudio que ha hecho del asunto.

Su primera gestión ha sido entablar ante el ministerio de Hacienda la correspondiente reclamación para que se haga al Ayuntamiento de Murcia la baja que le corresponde en relación á la disminución que van á tener sus ingresos, manifestando además las entrevistas que ha tenido con el arrendatario de consumos. Como acuerdo concreto, después de hablar de tarifas, estadísticas, menús de recaudación, comparas cifras, etc. etc., recóyó el de dirigir un oficio al arrendatario proponiéndole la baja que resulte por aquel concepto, que será el promedio de lo recaudado desde el año 89 conforme.

AYUNTAMIENTO

La procesion del domingo. El señor alcalde dió cuenta de la visita que le ha hecho una comisión del Cabildo invitando al Ayuntamiento para que asista á la procesion de la Inmaculada que se verificará el domingo. El Corporación, agradeciendo la atención, acordó concurrir á dicho acto. Varios ruegos. Uno para que se limpie una charca que se ha formado en la plaza de Fontes y otro para que los sacos de paja que urbanas están con agua para utilizarlas en casos de incendio. Ambos ruegos el Sr. Lacarcel, fueron aceptados por la presidencia que ofreció atenderlos inmediatamente. Se levantó la sesión. "BOLETIN OFICIAL". El del día y contiene: R. D. declarando mal formada una competencia entre el gobernador civil de Murcia y el juez de Cieza. Anuncio de deslinde de viejas pecuarias. Cuentas de la Casa provincial de Expositos y Maternidad. Distribución de fondos de la Diputación. Relación de cuotas declaradas fallidas por contribución industrial. Anuncio de haber quedado sin efecto un nombramiento de auxiliar del arrendatario del impuesto de consumos. Edictos de las alcaldías de Totana, Librilla, Ricote, Moratalla, Ojós y Cartagena.

CARTAGENA

Las fiestas. Las fiestas organizadas para el día de ayer, y de que el día oportuno, resultaron todas ellas lucidísimas y solemnes. Con tal motivo hubo gran animación durante todo el día en la población. Por la noche fueron muy visitadas las calles de Ostuna y San Miguel, donde estaban instalados los dos arcos de que nos ocupamos en nuestra anterior crónica, los cuales lucían profusa iluminación. Más tarde se celebró una brillante velada místico-literaria en el Circolo Católico, en la cual se leyeron preciosas poesías alusivas á la festividad del día y se ejecutó un bonito y vario programa de música. Los concurrentes, que fueron muchos, pasaron un rato agradable. Las organizadas en el vecino barrio de la Concepción en honor de su Patrona agradaron mucho á sus vecinos. El castillo de fuegos artificiales quemado en la noche del 7 fué muy celebrado y la verbena estuvo sumamente animada, luciendo sus bellas caritas las jóvenes del barrio, reinando mucha alegría. El baile organizado en la sociedad del Casino estuvo muy concurrido y animado. También en el barrio de Los Dolores se celebró una agradable velada en la sociedad El Recreo. Se pusieron en escena las aplaudidas zarzuelas El fantasma de la esquina, ¡Cómo está la sociedad y la buena sombra. Para esta última pintó una preciosa decoración D. Luis Gutierrez, que fué muy apañada. Con motivo de celebrarse esta velada en las horas de la tarde, fueron muchas las familias que de Cartagena asistieron.

CARTAGENA

Visajeros. En el tren correo de hoy ha regresado de Madrid el presidente de la Junta de Obras de este puerto, D. José Maestre. Mañana sábado marchará á Madrid el ingeniero del Desagüe del Real, D. Ginés Moncada. El último tren de esta noche regresará de Totana el presidente de la Representación del Tiro Nacional en Cartagena, general D. Francisco Ramos Bascuñana. Los republicanos. Entre los republicanos de Cartagena reina gran entusiasmo con motivo del mitin de propaganda que hay organizado para la mañana del domingo, habiendo sumo interés por escuchar la brillante palabra del diputado republicano D. Jaime Anglés. También se dice que para este acto ha sido invitado el diputado por Barcelona y batallador republicano D. Alejandro Lerroux, aunque se duda pueda asistir á él. Igual invitación se ha dirigido al brillante orador y entusiasta republicano lorquino D. Miguel Rodríguez Valdeés. Una desgracia. Segun nos participan de la vecina ciudad de La Unión, á las cuatro de la tarde de ayer jueves fué arrollado por el carro que guiaba, Francisco Paredes Angosto, de 35 años de edad, casado y vecino de Alumbres, en sitio próximo al paraje llamado La Esperanza, el cual fué trasladado al Hospital de Caridad de la mencionada localidad, en estado bastante grave.

A las ocho de la noche dejó de existir este infelizmente hombre. La huelga. El estado de la huelga de nuestro puerto, es el mismo que digimos ayer. Las fiestas se hacen con obreros esquirols. Los federados discurren mucho por los muelles y sus alrededores, guardando el más correcto orden. En Santo Domingo. Esta mañana se ha dicho en la iglesia de Santo Domingo una solemne misa por el alma de nuestros militares fallecidos, á cuyo acto han concurrido, además de los señores jefes y oficiales de todas las armas, las fuerzas de la guarnición.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Consejo de ministros, el cual pasó ayer el día con su primer prelado de la diócesis. 9 Diciembre. Consejo de ministros. En Palacio. Madrid 9 (2 30 t.) Se ha verificado Consejo de ministros en Palacio. En su discurso trató Maura de la guerra ruso-japonesa y de la dificultad de que la escuadra del Báltico llegue á tiempo para socorrer á Port Arthur. También habló de la muerte de Syveton. Consejo. Después de reunirse los ministros en consejo. Trataron de los debates parlamentarios. El Gobierno confía en que las presunciones se aprobarán oportunamente. Se admitió la dimisión del gobernador de Burgos Sr. Menendez Pidal. Diarios de Murcia. Empleados de escritorios mercantiles. Los empleados de escritorios mercantiles de Murcia se han constituido en sociedad; y puede decirse que en sociedad modelo. No hay más que leer su reglamento y se ve que aspiran á auxiliarse mutuamente y á sostener en la clase la moralidad y el prestigio que necesitan. No se ve por ningún artículo ni por ninguna frase del reglamento que hayan hecho la unión esos modestos obreros, para resistir un día, para imponerse, para declararse en huelga; al contrario; parece que se hallan bien con su suerte y que aspiran á constituir una entidad prestigiosa entre el alto, mediano y vulgar personal mercantil. El empleado de escritorio mercantil, el dependiente que gasta sus energías en el escritorio, que necesita altamente dotes de fuerza física, pupila y docencia, es el alma de las casas de comercio, es el que está en todos los secretos, el que continúa avanzado que tiene el principal sobre su negocio. De la exactitud, del cuidado y diligencia que esos empleados realizan su trabajo, depende el crédito, el prestigio y la fortuna de las casas mercantiles. Ello es que esos empleados varían de carácter, en cuanto llevan algunos años de servicio: todos se vuelven serios, reflexivos, metódicos, y lo mismo á las cosas que á las personas, les miran con la fijeza inquisitiva con que ven esas extensas columnas de números y las cifras de que se componen, cuando tienen que reducirlos á una cantidad. Y es que el dinero es muy alegre para gastar, pero es muy serio para tratarlo como mercancía y tan barba cuando es ajeno, que suele manar á veces hasta al inocente que se acerca á él sin comerselo, ni beberlo. Por eso, los empleados de escritorios mercantiles que han redactado su reglamento, ya aprobado por el gobernador, en lo que más han insistido, respecto de las circunstancias que hayan de concurrir en los asociados, ha sido en la de su moralidad. Artículo 7.º Para pertenecer á esta sociedad serán requisitos indispensables: 1.º Ser dependientes de escritorios mercantiles en sus distintas categorías. Segundo: Observar una conducta intachable. Entre las atribuciones de la Junta Directiva, la 2.ª dice: «Dar de baja, temporal ó definitivamente, al socio cuya conducta no se aveaga á los fines de moralidad y honradez que deben predominar en la misma. Con esto basta, para que los principales no duden ni por un momento que esta sociedad no es la unión del trabajo contra el capital; lo que se puede creer es que aceptan como una responsabilidad subsidiaria desde luego, para que la confianza que en ellos se tiene sea mayor y más garantida. Por creerlo yo así, les dedico estas líneas, deseándoles que fraternicen todos leal y sinceramente en sus buenos propósitos, lo cual será de resultados positivos, de prosperidades para la nueva sociedad. La actual y primera junta directiva la componen: Presidente, D. Enrique Martínez; tesorero, don Carlos D. Eduardo Rodríguez; vocales, D. Juan Martínez Espinosa, D. José María Reyes y D. José Crespo. Secretario, D. Lorenzo Guadalupe. Esta asociación no tiene ningún gasto: domicilio social, la casa del presidente; libros de actas y de cuentas, los que los han de llevar, se los pagan. Las discusiones en las juntas generales, ó de la directiva, se han limitado de manera que no son posibles los discursos. Esa sociedad vivirá. José María Tex Torno.

Los obreros federados han encargado al diputado republicano Jaime Anglés que gestione la solución del conflicto del muelle. Anglés ha visitado al alcalde para pedirle que éste se adhiera á su gestión, consiguiéndolo. Dice que se ha acordado una reunión de patronos y obreros para mañana tarde. Las operaciones en el muelle se siguen haciendo por centenares de obreros no federados. Esta noche se reúnen los comerciantes, los exportadores y los consignatarios en la Cámara de Comercio. Acuerdos. Cartagena 9 (11 n.) Se ha verificado en la Cámara de Comercio la reunión de los comerciantes, exportadores y consignatarios. Ha estado muy concurrida. Por unanimidad se han tomado los acuerdos siguientes: Hacer respetar la libertad del trabajo en los muelles y en los buques. Sostener las tarifas y condiciones establecidas por la Unión de navieros y consignatarios. Y que el próximo domingo salga para Alicante y Valencia una comisión compuesta por los señores Serrat y García, Aparicio é Izquierdo.

CONSEJO DE MINISTROS

Teatro Romea. Con cuatro obras de las ya conocidas se hizo la función de anoche, siendo aplaudidas todas las artistas. En Los chicos de la escuela advirtió el público la novedad de que la parte de barítono que antes cantaba el Sr. Barncs estuvo á cargo del Sr. Mendizábal. Esto obedece, segun oímos decir en el teatro, á que el Sr. Barncs había rescindido por su voluntad su contrato con la empresa dejando de pertenecer á la compañía. Para mañana noche se anuncia el estreno de la zarzuela de gran espectáculo ¿Qué vadis? Para esta obra, que tiene diez cuadros y muchos personajes, se ha construido el decorado necesario por la empresa, que no perdona medio para dar variedad y atractivos al espectáculo y se ha traído expresamente un lejoso vestuario. Con estos elementos, la obra estará muy bien presentada y si por el libro y la música guste, como es de esperar, será de las que despertan mayor interés y proporcionen mejores rendimientos. Orihuela. Digno fin tuvo la fiesta que los colegiales de este Seminario celebraron ayer con motivo del quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de la pureza de la Virgen. Un gentío inmenso invadía la gran explanada del Seminario adornada con flores, arcos y colgaduras azules y blancas. Terminó la fiesta con el disparo de un vistoso ramillete de fuegos artificiales, á cargo del conocido pirotécnico D. Joaquín Cánovas Cabete. Nuevo circo gallico. Parece ser que han surgido algunas desavenencias entre los propietarios del actual circo y los gallicos de esta población, los cuales construirán un circo en mejores condiciones que el que actualmente existe. Parece ser también que ya han adquirido local para no perder la temporada que empieza el 26 del presente mes. Enfermo. Esta tarde le han sido administrados los últimos sacramentos al virtuoso sacerdote D. Antonio Hernández. Dios mejore las horas del paciente. Fallecimiento. Después de penosa enfermedad ha dejado de existir la señora doña María de los Angeles Martínez, viuda de Agramos. Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame. Viajero. Ha salido para Torreveja D. Francisco

Maura, hermano del presidente del Consejo de ministros, el cual pasó ayer el día con su primer prelado de la diócesis. 9 Diciembre.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Consejo de ministros, el cual pasó ayer el día con su primer prelado de la diócesis. 9 Diciembre. Consejo de ministros. En Palacio. Madrid 9 (2 30 t.) Se ha verificado Consejo de ministros en Palacio. En su discurso trató Maura de la guerra ruso-japonesa y de la dificultad de que la escuadra del Báltico llegue á tiempo para socorrer á Port Arthur. También habló de la muerte de Syveton. Consejo. Después de reunirse los ministros en consejo. Trataron de los debates parlamentarios. El Gobierno confía en que las presunciones se aprobarán oportunamente. Se admitió la dimisión del gobernador de Burgos Sr. Menendez Pidal. Diarios de Murcia. Empleados de escritorios mercantiles. Los empleados de escritorios mercantiles de Murcia se han constituido en sociedad; y puede decirse que en sociedad modelo. No hay más que leer su reglamento y se ve que aspiran á auxiliarse mutuamente y á sostener en la clase la moralidad y el prestigio que necesitan. No se ve por ningún artículo ni por ninguna frase del reglamento que hayan hecho la unión esos modestos obreros, para resistir un día, para imponerse, para declararse en huelga; al contrario; parece que se hallan bien con su suerte y que aspiran á constituir una entidad prestigiosa entre el alto, mediano y vulgar personal mercantil. El empleado de escritorio mercantil, el dependiente que gasta sus energías en el escritorio, que necesita altamente dotes de fuerza física, pupila y docencia, es el alma de las casas de comercio, es el que está en todos los secretos, el que continúa avanzado que tiene el principal sobre su negocio. De la exactitud, del cuidado y diligencia que esos empleados realizan su trabajo, depende el crédito, el prestigio y la fortuna de las casas mercantiles. Ello es que esos empleados varían de carácter, en cuanto llevan algunos años de servicio: todos se vuelven serios, reflexivos, metódicos, y lo mismo á las cosas que á las personas, les miran con la fijeza inquisitiva con que ven esas extensas columnas de números y las cifras de que se componen, cuando tienen que reducirlos á una cantidad. Y es que el dinero es muy alegre para gastar, pero es muy serio para tratarlo como mercancía y tan barba cuando es ajeno, que suele manar á veces hasta al inocente que se acerca á él sin comerselo, ni beberlo. Por eso, los empleados de escritorios mercantiles que han redactado su reglamento, ya aprobado por el gobernador, en lo que más han insistido, respecto de las circunstancias que hayan de concurrir en los asociados, ha sido en la de su moralidad. Artículo 7.º Para pertenecer á esta sociedad serán requisitos indispensables: 1.º Ser dependientes de escritorios mercantiles en sus distintas categorías. Segundo: Observar una conducta intachable. Entre las atribuciones de la Junta Directiva, la 2.ª dice: «Dar de baja, temporal ó definitivamente, al socio cuya conducta no se aveaga á los fines de moralidad y honradez que deben predominar en la misma. Con esto basta, para que los principales no duden ni por un momento que esta sociedad no es la unión del trabajo contra el capital; lo que se puede creer es que aceptan como una responsabilidad subsidiaria desde luego, para que la confianza que en ellos se tiene sea mayor y más garantida. Por creerlo yo así, les dedico estas líneas, deseándoles que fraternicen todos leal y sinceramente en sus buenos propósitos, lo cual será de resultados positivos, de prosperidades para la nueva sociedad. La actual y primera junta directiva la componen: Presidente, D. Enrique Martínez; tesorero, don Carlos D. Eduardo Rodríguez; vocales, D. Juan Martínez Espinosa, D. José María Reyes y D. José Crespo. Secretario, D. Lorenzo Guadalupe. Esta asociación no tiene ningún gasto: domicilio social, la casa del presidente; libros de actas y de cuentas, los que los han de llevar, se los pagan. Las discusiones en las juntas generales, ó de la directiva, se han limitado de manera que no son posibles los discursos. Esa sociedad vivirá. José María Tex Torno.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO—Día 10, en la Purísima, por D. José Noguera Díaz y demás difuntos de la familia.

Misa en la Catedral.

SANTORAL—Día 10. Nuestra Señora de Loreto, Santa Edmunda Mérida, virgen; y San Hermógenes.—Ayuno.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

El Papa transigente
Londres 8.

La prensa inglesa reconoce la transigencia del Papa y Merry del Val, considerando como un resque en el Vaticano al príncipe de Connaught, después de visitar éste el Quirinal.

Lo que dice Deroulede
París 8.

Deroulede ha declarado que jamás tuvo una prueba más fragante de la anarquía en que se halla sumida Francia que al ver en su Jante, con Jante, protegiendo a éste los gendarmes de uniforme.

Dice que es necesario que Francia realice miligramos para conseguir un estado fuerte y que pueda ser digno.

El asesino de Pichwe
San Petersburgo 8.

El asesino del ministro del Interior Pichwe, se ha restablecido de sus heridas.

Desordenes
Lisboa 9.

Al regresar la corte al gobierno dispuso una manifestación religiosa.

Esta se celebró con una anticatólica.

Hubo gritos, silbidos, cargas y detenciones.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)

Manifestación republicana
Pontvedra 9 (9 m.)

Cuando cientos de jóvenes republicanos hicieron una manifestación cantando la Marsellesa.

La guardia civil hizo algunas detenciones, lo que ha producido indignación en sus propios y las aljardas de los clérigos son protegidos oficialmente.

Rusia y el Japon

(POR TELEGRAMA)

Pequeños combates
San Petersburgo 8.

Telegrafía de Mukden que reina gran actividad entre los rusos.

Un destacamento de cosacos dispuso una numerosa partida de kungues, cuando intentaban destruir la línea férrea en Siberia.

Noticia desmentida

El estado mayor ruso desmiente el que pudiese enviar una división rusa a la frontera de Manchuria.

Un combate

Dicen de Mukden que los japoneses desde una celina hacían un montón de cañones.

Tras el combate el general Renankamp.

Los japoneses eran en número inferior y sus pérdidas bastantes bajas y cien prisioneros.

Las bajas de los rusos fueron insignificantes.

Cruceiro ruso
Malaga 8 (6 n.)

Después de tomar doscientas toneladas de agua, zarpa con rumbo a Argel el crucero ruso *Lebedinski*.

Traslación grave
Berlín 9.

Ha causado gran escándalo en Tokio

el descubrimiento de que un hermano del primer ministro del Japon, vendió una enorme cantidad de carbón a los rusos.

Envió a Port Arthur un millón de 120 000 toneladas empleando los transportes arrendados por el Gobierno japonés.

Se cree que le será aplicada la última pena en cuanto se prueben tan graves hechos.

Bronca taurina

(POR TELEGRAMA)

Inspector imprudente

Sevilla 9 (10 m.)

En la novillada de ayer ocurrió una gran bronca.

En el último toro salió al ruedo un aficionado que le hizo muy bien, aplaudiéndole el público.

Los policías quisieron detenerle y el público se opuso.

Un inspector apuntó con el revolver al público, originando gran confusión, desmayos de señoras y protestas.

La indignación pública fue tal, que se intentó lynchar al imprudente inspector. Lo evitaron los oficiales de infantería. Después se organizó una manifestación que fué a protestar al gobierno civil.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Los duelos

Madrid 9 (12 h.)

Teniendo a las interpelaciones en el Congreso, Sánchez Toca excitó a las autoridades a perseguir a los duelistas.

El fiscal, el teniente fiscal de la Audiencia y el juez de guardia se personaron en el domicilio de Sánchez Guerra, tomándole declaración.

Los policías buscaron a Soriano y sus padrinos.

También buscaron a los periodistas Gabas y Herrero y a los padrinos de éstos.

Encontraron a Armifán, el que declaró que ignoraba todo lo referente al duelo.

Contra Sánchez Guerra

El LIBERAL publica una carta del abogado de Cabre, D. Ramón Escopet, dirigida a Sánchez Guerra, protestando de las calumnias que le lanzó en el Congreso acusándole de falsificador de las listas de jurados, previniéndose fementemente de la ausencia e indefensión del adversario para denigrarlo faldemente.

Muerte de Syveton

(POR TELEGRAMA)

Sigue el misterio

París 9.

Sigue el misterio en la muerte del diputado nacionalista Syveton.

Se ha demostrado que el chimenea del gas del despacho tenía obstruido el orificio.

El cadáver ha sido trasladado a la Morgue para hacerle la autopsia.

Se han adoptado precauciones para evitar manifestaciones en el entierro.

LORCA

(POR CORREO)

Fiestas de la Purísima

Para conmemorar el quincuagesimo aniversario de la declaración dogmática de la Concepción Inmaculada de la Virgen, después de verificados con la acostumbrada suntuosidad el solemne novenario en su honor en las iglesias de Santiago y San Francisco y desde cuyas catedrales sagradas han cantado sus glorias durante el notables y profundos

verdaderos, se han celebrado jubileos en los que compactas muchedumbres de fieles, en las que predominaba el bello sexo, han recorrido las principales calles de la población.

Los citados templos se vieron anteañoche invadidos por los fieles. Sus fachadas lucieron profusas iluminaciones estando adornadas de ricas colgaduras y emblemas de la Virgen.

El Ayuntamiento por su parte ha contribuido espléndidamente a la fiesta, iluminando profusa y artísticamente su fachada, en cuyo bastión central había levantado un precioso trono alegórico con una magnífica efigie de talla oriada de una artística estrella formada de focos eléctricos, que había sido construido bajo la habili dirección del secretario de la alcaldía Sr. Agius y que fué desahogado a los acordes de la banda de músicos.

En la plaza de la Constitución organizada con potentes arcos valdidos de luz eléctrica, continuó dicha banda hasta hora avanzada ejecutando ecogidos piezas de su repertorio y siendo extraordinaria la animación a pesar de lo desahagible que se presentó la noche.

Durante todo el día permanecieron engalanados los edificios pediancos.

Por la tarde y en las repetidas iglesias de Santiago y San Francisco se formaron simultáneamente suntuosas procesiones, que conduciendo diferentes efigies que adornaban valiosas joyas y hermosos tronos, recorrieron sus respectivas carreras dentro de la feligresía y que resultaron brillantísimas por lo numerosas y ordenadas, asistiendo a ellas las bandas de músicos azul y blanca de uniforme de gala.

Por la noche hubo iluminación como en la anterior, notándose también extraordinaria animación en todas partes.
9 Diciembre.

Los robos del Barrio

Ratero detenido

No nos equivocamos al suponer que los actores de los recientes robos cometidos en el barrio del Carmen eran los jóvenes rateros que desde niños se vienen dedicando a tan riesgoso deporte.

Los agentes de vigilancia Almansa y Abellán detuvieron ayer mañana a José Alarcón Guirao, realizando con ello un buen servicio.

El detenido se ha declarado coautor de los robos verificados en el Barrio, asegurando que le tocaron en el reperto cuarenta duros, una sortija de oro y un reloj de plata.

Estas alhejas las ha recuperado la policía en una taberna del mismo barrio del Carmen, donde las había dejado el detenido.

Sigue la policía realizando activas pesquisas y confía capturar a todos los rateros con lo que se aclararán los robos realizados recientemente, incluso el de anteañoche.

LOS PANADEROS

Visita al Delegado.—No quieren largas.—Justicia.—Huelga en perspectiva.

Una numerosa comisión de patronos panaderos presida por D. Francisco Mateos ha visitado al Sr. Delegado de Hacienda con objeto de informarse si ya está en regla la reclamación que hicieron contra la empresa de consumos que viene cobrando todavía la introducción de leñas destinadas a esta industria.

No estaba resuelta esta cuestión, pero el Sr. Delegado se ha ofrecido que ayer mismo quedaría resuelta.

La comisión de patronos panaderos ha estado en esta casa de EL LIBERAL informándonos de las gestiones que vienen realizando en el terreno legal para



EL SEÑOR

DON ANDRÉS LÓPEZ MOMPEÁN

HA FALLECIDO Á LOS 83 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a Maria Ferrer Sánchez; hijos D. Juan, D.^a Dolores, D. Francisco, D.^a Carmen y D. José López Ferrer; hermanos D. Ignacio y D.^a Bárbara; hijos políticos, D. Manuel Romero, D.^a Maria Moreno y D.^a Fermina Gálvez; nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a su funeral y entierro, que se verificarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen: el primero esta mañana a las nueve y media y el segundo a las tres de la tarde, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 10 de Diciembre de 1904.

CASA MORTUORIA: VALLE DE CARTAGENA, 59. EL DUOLO SE DESPIDE EN LAS AGUSTINAS.

que no prospere lo que ellos consideran como exacción ilegal.

No quieren largas porque es asunto que perjudica grandemente a sus intereses, además de que alegan que la ley tiene prevista esta excepción.

Piden justicia y la confían de la autoridad económica de la provincia.

Vista la tramitación pesada del expediente, proyectaban ir ayer a la huelga, pero han desistido de tal propósito obedeciendo acertadas indicaciones.

Si ésta se formalizara por semejantes motivos, es seguro que alcanzaría gran resonancia.

Cartera de Murcia

Pagos—
La Tesorería de Hacienda ha señalado para el día 10 los siguientes pagos:
Parz suplementos, 1077; a D.^a Felisa Almela, 60'0.

Clases pasivas—
La dirección general de Clases pasivas concede pensión anual de 1250 pesetas a D.^a Carolina Ketterer Sánchez, viuda del ingeniero jefe de primera clase de la Armada D. Luis Sampaño.

Id. id., de 625 pesetas a D. Francisco Rubio, maestro mayor del Arsenal de Cartagena.

Id. id., de 625 pesetas a D.^a Francisca Arrazate Uzurum, viuda del oficial celador de fortificaciones D. Ambrosio Ulzurum.

Id. id., 2813 pesetas a D. Francisco Guillén, cabo de la guardia civil.

Audiencia—
Para el día 10 están señaladas en la sección primera de esta Audiencia la vista de las siguientes causas:
Una de la Catedral, por hurto, contra Manuel Pujante, Defensor Sr. Pérez Marín (D. C.); procurador Sr. Villá.

Otra de id., por lesiones, contra Pedro Serrano, Defensor Sr. Diez y Sanz; procurador Sr. Calderón.

Defunción y entierro—
En el Hospital provincial falleció anteañoche la señora doña Carmen Velasco, que pertenecía al coro de la compañía que actúa en Roma.

A los pocos días de su llegada a Murcia cayó enferma teniendo que ingresar en aquel benéfico establecimiento, donde ha tenido

solicite cuidado, gracias a la generosidad y buenos sentimientos de sus compañeros y empresa del teatro.

El entierro se ha verificado ayer mañana concurrendo al mismo todo el personal del teatro, la empresa y otras muchas personas que han acompañado el cadáver hasta el cementerio.

Sobre el ataud hemos visto una preciosa corona, recuerdo de sus compañeros y empresa.

Estos han costado todos los gastos que ha ocasionado su estancia en el Hospital así como los del entierro.

Reciba la afligida familia la expresión más sincera de nuestro pésame.

De regreso—
Ha regresado de su largo viaje por el extranjero D. José Sarvet Brusgrois, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Bailes—
En el patio de butacas del Teatro Circo se verificaron esta noche y mañana domingo bailes de sociedad y de máscaras, de 11 a 4 de la madrugada.

También se verificará mañana noche en el Ateneo, baile de 12 a 5 de la madrugada.

Defunción—
A la avanzada edad de ochenta y tres años ha fallecido esta capital D. Andrés López Mompeán.

A su esposa, hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa desgracia.

Descanse en paz el alma del finado.

Ha sido nombrado profesor auxiliar en la sección de ciencias de este Instituto provincial, el joven D. Joaquín Nevella.

En el Ayuntamiento se han recibido los pases de los soldados Fernando Pérez Flores, Juan Tomás González, Vicente Zapata Canales y Gines Soto Victoria.

El gobernador interino ha dispuesto el ingreso en la Casa de Misericordia de la joven Vienta García Monteverde, que trataba de hacer víctima de infame explotación y sobre lo cual hablaba en números anteriores nuestro corresponsal en Murcia.

El ingeniero D. José Gregorio practicará el deslinde y amojonamiento de las minas "Virgen de la Caridad" y su demasia, del 14 al 20 del actual.

Se han tomado los dichos la simpática y agraciada señorita Dolores García Contreras

y el joven industrial de Espinardo D. Francisco Moreno.

La boda se verificará en breve.

Reciban por adelantado nuestra enhorabuena los futuros esposos.

Telegrafía el inspector de vigilancia de Cartagena que en el sitio llamado «La Esperanza», término de La Unión, ocurrió anteañoche una sensible desgracia.

Un carro atropelló a Francisco Paredes Angosto, casado, ocasionándole heridas de suma gravedad.

Vinos y caguaco del Marqués de Misa, Jerez

Se ven en la casa de los señores de Misa, Jerez, para beberlos con los señores de Misa, Jerez.

Los cazadores, viajeros y excursionistas obraban con gran prudencia uniendo a su equipo un frasco de Carne Líquida del Dr. Valdés García de Montevideo, poderoso alimento, que les pondría a cubierto de alimentaciones malas o insuficientes y les aseguraría la constante conservación de sus energías.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

PRESTAMOS—Marcel, 21

PORTMAN

(POR CORREO)

Puerto

Ha entrado en el puerto el vapor español *Cubo San Martín* para cargar plomo en buros del Sr. Zúñiga; concluida su carga, ha salido con rumbo a Alicante.

«Marlucho»

Con una buena interpretación se puso en escena este grandioso drama, escuchando muchos aplausos la Srta. Rosalia Roch y Sres. Izáñez y García.

Como para pascua tendremos nueva ocasión de verlos por aquí, esperamos que entonces cosechen más aplausos y el público agote todas las localidades.

A D. Jesús Fernández tuvimos el gusto de oírle durante los intermedios nuevas piezas, que ejecutó muy bien al piano.

9 Diciembre.

Folleto de EL LIBERAL (Murcia)

LUIS LÉTANG

El rey de París

VERSION CASTELLANA DE PEDRO SANCHEZ-MARIN

I

EL CRIMEN DE BASSES LOGES

I

Era el mes de Diciembre.
La nieve caía desde por la mañana en abundancia, dirregada por el viento en tan pequeñas partículas, que parecían átomos de polvo.

El camino, igualmente por la nieve, semejava una inmensa sábana cuidadosamente extendida.

En un arroyo, ni una voz, ni un batir de alas... nada se oía en aquel lugar, como no fuese el ruido sordo de la nieve, los gemidos del viento y el chasquido de alguna que otra rama que se partía.

A unos cuantos centenares de pasos del camino, estaban dos hombres refugiados en una fragosidad del terreno, junto a un gran montón de leña, procurando calentarse ante una enorme hoguera. Pobres diablos, sin duda, de pálido rostro y malísimas trazas.

Permanecían silenciosos, sin mirarse siquiera. Sus hundidos ojos, donde ardía un fulgor siniestro, estaban clavados en las llamas, que el viento retorecía, llevándolas a veces tan cerca de ellos, que enrojecían

sus vestidos y casi acariciaban el rostro. Extranjeros, a no dudarlo, aves de paso sorprendidas por el temporal.

Uno de ellos era bajito, escuálido, vivaracho y algo giboso. De cabellos rizados; barba rala, negra como el azabache; nariz arqueada; boca grande; ojos grises é inquietos; cara de hurón, azorada, rufo, envidiosa y perversa. Las prendas que llevaba eran verdaderamente lastimosas: miserables restos dislocados de un elegante y correcto traje negro. La camisa, sin botones ni cuello, cruzábase de cualquier modo sobre su pecho, sostenida por varios alfileres. Sus pies, casi desnudos, se encerraban en unas botinas descaídas y llenas de agujeros. La llama le quemaba el tronco, la cara y las piernas, lo cual no impedía que sus dientes castañetesaran y sufriese fuertes estremecimientos, porque el viento, asaltándole por detrás, penetraba por los resacaes de su mugrienta vestidura y le mordía cruelmente la espalda y los riñones.

Raro contraste: el otro era un joven alto, rubio, de fuerte musculatura y poderoso esqueleto. Tenía facciones regulares. Su desahogada mirada, falta de energía por completo, apenas salía de los párpados medio entornados. De cuando en cuando levábase una mano al pecho, contrayendo el semblante cual si experimentara un agudo padecimiento. Su traje no le iba en zaga al de su compañero, y las ráfagas de viento azotaban igualmente sus temblorosas carnes. Entonces, lleno de furia, tomaba un trozo de leña del montón vecino, arrojándolo con violencia en la hoguera.

Eran las cuatro de la tarde. La opaca luz que despedía el cielo no tardaría en desaparecer. La nieve producía una reverberación azulada que alumbraba los árboles y los peñascos por su base, dándole un muy extraño aspecto.

—¡Buenas tardes, compañeros!—dijo de pronto una voz.

Ambos miserables se estremecieron y levantaron la vista.

Un hombre, violentamente alumbrado por el resplandor de las llamas, se hallaba en su presencia. La cabeza, sobre todo, se destacaba iluminada. Era una cabeza característica, imperiosa, bella con la belleza propia de la ferocidad, tanto por la maligna expresión del semblante y el rayo de los ojos, cuanto por la desdeñosa ironía de la boca.

Este hombre repuso al instante:

—He visto el fuego desde el medio del camino; ¿hay sitio para mí? Estoy helado.

Los otros no le respondieron. Mirábalen solapadamente, disgustados de su repentina presencia.

Pero él no se desconcertó en modo alguno por aquel mutismo, sino que, improvisándose un asiento con trozos de leña, tendió ávidamente sus pies y sus manos, buscando el calor de la hoguera.

Mediaron unos instantes de silencio.

Los dos primeros ocupantes seguían con la vista los menores movimientos del recién llegado; su actitud y las miradas que cambiaban entre sí, no pasaglaban nada bueno. Ideas criminales, próximas a realizarse surgían en sus cerebros. Semejantes ideas eran inspiradas por los modales aristocráticos, y más que nada, por el traje elegante y rico, aunque desahogado, manchado y roto, de aquel que imponía su presencia con autoridad tan desdeñosa. Y los dos miserables pensaban que el bosque era grande y solitario, que la noche se echaba encima, y que la ocasión de robar aquellas prendas de vestir, saqueando al propio tiempo sus bolsillos, era muy tentadora.

—¿Divinó él tales pensamientos? Quizás... porque a sus labios apareció una amarga sonrisa.

—Pausadamente, les dijo, fijando en ellos su inteligente mirada:

—Amigos míos, confieso que este frío intenso ha entorpecido mis miembros, y que mi estómago siente un hambre cansina... Así, pues, como participo de vuestro fuego, participaría también, con mucho gusto, de un trozo de pan sazonado con vino ó aguardiente...

Tal demanda fué acogida con mofa.

—Oye, amigo—replicó al instante el jorobado con perversa mirada—si vienes a burlarte de nosotros, puedes pasar de largo.

—¿Qué dices?...

—Silencio—gritó el moretino rubio.

—¡Oh mis buenos amigos! ¡Vaya un modo extraño de acoger al huésped inesperado que os imponen el frío y el hambre! Vamos, no engañaros, y dejad de lanzarme esas miradas irónicas y malvolas... La bandera es en el fondo la misma, según creo... Estoy algo mejor traído que vosotros, es verdad, pero ni soy menos indigente, ni es menor mi desesperación...

—¿Quién le pregunta todas esas historias?... Habiéndose asegurado el hombrecillo, después de decir esto, y mediando una mirada de inteligencia de su camarada, estaba pronto a secundarle, y repuso mofándose con una voz lánguida de pillete parisien:

—Y bien, caballero!—ya que has venido a provocarnos con tus palabras y modales, vas a pasar un mal rato.

—Eso es—exclamó el otro—vamos a probar si nosotros es tan pobre como pretendes... Y ambos se levantaron, amenazando arrojarle sobre el descubierto.

—¡Ah!—rugió éste—¡así es como entendéis las cosas! ¡Pues bien, en guardia!...

Rápido como una exhalación, y sin más advertencias, cogió al jorobado por la cintura arrojándole

contra el suelo a diez pasos de distancia. Luego, volviéndose al moretino rubio, le pegó tan tremendo puñetazo en el pecho, que cayó hecho un ovillo el pie del peñasco.

Entonces empujando con ambas manos un grueso leño, gritó:

—¡Ahora, aplástalo al que se mueva!...

El hombrecillo permaneció enterrado bajo la nieve, tan inmóvil como si hubiera entregado el alma a Dios, y su compañero quedó encorvado sobre el peñasco, haciendo formidables esfuerzos por recuperar el aliento que huía de sus pulmones.

Pasados en silencio algunos segundos, el osado vencedor hizo un gesto desdeñoso y dijo con imperativo tono:

—¡Vámonos! Se ha concluido. Basta de equivocos. Volved aquí y escuchadme.

Pero los vencidos no se daban prisa a obedecer, porque trataban de hallar una ocasión propicia para su desquite.

—¡Voto a sanse! ¡Si no me obedecéis, os juro que os inutilizo, aplastándoos la cabeza como a perros rabiosos!

Esta amenaza produjo un efecto inmediato. Los dos pobres diablos se levantaron, no sin trabajo, y con las orejas gachas volvieron junto al fuego.

—Bueno. Sentados, y hablemos. Pero ante todo, decidme vuestros nombres: ¿Cómo os llamáis? ¡Ellos bajaron la cabeza sin responder.

—¡Eh!... ¿Crees que os deseo algún mal? ¡Me habéis tomado por un agente de policía!... ¡Qué sandez! Miradme bien a los ojos. ¡Ya veís que soy un hambriento, un desesperado como vosotros!... Os he juzgado al primer golpe de vista, y si tenéis corazón de hombres, os aseguro que no tendréis que arrepentiros de la casualidad que nos ha reunido. Los lobos no se muerden unos a otros más que en último extremo. Os

El Corso Paríen (A LA MEDIDA)

Una vez más llanamos a la atención de las señoras elegantes que desean vestir con gusto a la última moda...



SOCIEDAD TERRESTRE

La Nacional del Muelle de Cartagena

En junta general acuerda esta Sociedad ofrecer sus servicios de carga a todos los exportadores de mercancías de la provincia de Murcia...

TURRONES

Acaba de llegar la tan renombrada y acreditada turronera Dolores Aescni, Viuda de Gonzalo Pagán...

Mosáicos hidráulicos

Gran Fábrica y Almacén de materiales de construcción de salvador monzo...

AGENCIA DE ENCARGOS

Servicio especial de encargos entre Murcia, Beniel, Orihuela, Callosa, Albaterra, Almorad, Dolores, Rojas...

AGUA DE IBI

Alcey, Onteniente y Busot ANIS MARIOLA Representante Vitor Garcia

Servicio de Correos

Table with columns for MURCIA, ENTRADA DE LOS CORREOS, HORAS, and SALIDA DE LOS CORREOS.

CARTAGENA

Table with columns for ENTRADA DE LOS CORREOS, HORAS, and SALIDA DE LOS CORREOS for Cartagena.

Vapores trasatlánticos de A. Folch y Compañía

(SOCIEDAD EN COMANDITA) Rambla de Santa Mónica, núm. 21, principal Línea de la América del Sud...

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores - correos franceses Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa.

J. M. PELEGRIN - Cartagena

AGUAS minero - medicinales

NACIONALES Y EXTRANJERAS Bourboule Cestona Léxico Marmolajo Rubinat Vittel San Hilario Puda Vals, Verin, Tona etc. etc.

VICHY - Hôpital, Grande Grille, Celestins, S. Louis

Surtido de las más usualmente prescritas. Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.

ESPECIALIDADES

Ogoina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del LICDO. PEDRO PEIRANI

al lado de la droguería de los SEÑORES FERRER HERMANOS MURCIA. - PLAZA DE SAN JULIAN. - MURCIA

EMULSION FORCADA La LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el Concurso de Emulsiones de aceite de hígado de bacalao...

AHLEMEYER

Compañía anónima de Construcciones e Instalaciones Electro-Mecánicas BILBAO - MADRID - CARTAGENA INSTALACIONES COMPLETAS DE Centrales de Electricidad...

Encargos de domicilio a domicilio

Murcia, Balsicas, San Pedro, San Javier, Unión, Llano del Beal, Orihuela y Torrevieja y vice-versa...

GINES ROS CLARES

DESPECHOS En Murcia, D. Gines Ros, Fernán, número 33. En Balsicas, D. Angel Ruiz, (Correo).

PRECIOS ECONÓMICOS

NOTA.-El despacho de encargos en Murcia para Cartagena y todos los puntos indicados, sigue como siempre a cargo del mismo Gines Ros Clares.

J. MARTINEZ CAMPOS ALICANTE PINTOR Dorador Decorador Especialidad en pintura para CARRUAJES DE LUJO

Los Tirolenses

EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS GRAN CENTRO DE MEDICAMENTOS. - MATERIALES ANTISÉPTICOS

OBRA NUEVA

TEATRALERIAS GASES Y COSAS TEATRALES DE ANTAÑO Y MOGAÑO POR FELIPE PEREZ Y GONZALEZ

PERDIDA. - El día 8 por la mañana se perdió una cruz y una medalla con el Corazón de Jesús...

TRASLADO. - El nota-rio D. José Soriano y Cano, ha trasladado su domicilio...

TALLER MECANICO De José Pagán ESPECIALIDAD EN REPARACIÓN DE LA SOCIEDAD

Venta de libros

con obsequio de lotería para la jugada de Navidad. Por cada peseta UN REAL de participación en el número 2.594...

Esquelas mortuorias y de aniversario

Se reciben avisos en la Administración de este periódico. Precios convencionales.

Table with columns for De Madrid-Alcazar-Chinchilla a Cartagena y Alicante, De Cartagena-Chinchilla-Alicante-Alcazar a Madrid, ESTACIONES, Correo, Mixto, Corto, and ADVERTENCIAS.